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绝密★启用前 

郑州职业技术学院 2021 年单独招生 

《职业适应性》试卷 gB 
 

 

 

说     明 

 

本试卷共有三个部分，75 道题，总分 300 分，总时限为 90 分钟。 

请在试卷、答题纸相应位置，严格按照要求填写好自己的姓名、考场、考

号和座位号。 

请仔细阅读以下注意事项： 

1.题目应在答题纸上作答，在试卷上作答一律无效。 

2.监考人员宣布考试开始时，考生方可答题。 

3.监考老师宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将试卷、答题纸反扣

在桌面上，待监考老师确认数量无误后，方可离开。 

4.提醒考生注意，在答题纸上填写答案时一定要对准题号。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第一部分  基础知识 

请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。本部分共有 25 道题

（1～25 题），每题 4 分，共 100 分。 

1．下列选项中不是社会主义核心价值观的基本内容的是（    ） 

A．富强、民主、文明、和谐 

B．自由、平等、公正、法治   

C．吃苦、耐劳、诚实、守信  

D．爱国、敬业、诚信、友善  

2．1945 年抗日战争胜利后，为避免内战、争取和平，中国共产党与国民政 

府进行了为期 43 天的和平谈判，史称（    ） 

A．重庆谈判                 B．西安谈判 

C．南京谈判                 D．北平谈判 

3．1950 年 10 月 19 日，中国人民志愿军跨过鸭绿江，开赴朝鲜战场。10 月 

25 日，志愿军打响了入朝后的第一仗，拉开了抗美援朝战争的序幕。中国  

人民志愿军司令员兼政治委员是（    ） 

A．陈毅                     B．彭德怀 

C．陈赓                     D．刘伯承 

4．杜牧有诗句“豆蔻梢头二月初” ，“豆蔻”所指年龄是（    ） 

A．十一二岁                 B．十三四岁 

C．十五六岁                 D．十七八岁 

5．习近平总书记在北京大学师生座谈会上的讲话中引用词句“乘风好去，长  

空万里，直下看山河。”此词句出自辛弃疾的《太常引·建康中秋夜为吕叔 

潜赋》，请问“太常引”是这首词的（    ） 

A．标题                     B．小序 

C．曲牌                     D．词牌 

6．“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”中的“故人”指的是（    ） 

A．孟浩然                   B．王维 

C．杜甫                     D．李白 

7．“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的作者是（    ） 

A．王勃                     B．杨炯 

C．李白                     D．杜甫 
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8．“风急天高猿啸哀，渚清沙白鸟飞回。无边落木萧萧下，不尽长江滚滚来。” 

取自唐代诗人杜甫所作的（    ） 

A．《秋兴八首》         B．《登高》 

C．《负薪行》           D．《八阵图》 

9．“尽道隋亡为此河，至今千里赖通波”中的“此河”是指（    ） 

A．黄河                B．大运河    

C．淮河                D．长江 

10．“居庙堂之高则忧其民，处江湖之远则忧其君”出自范仲淹的（    ） 

A.《兰亭集序》         B.《醉翁亭记》 

C.《滕王阁序》         D.《岳阳楼记》 

11.“三人行，必有我师”这句话最早提出来的人是（    ） 

A．老子                B．庄子 

C．孟子                D．孔子 

12．关汉卿的代表作是（    ） 

A.《牡丹亭》          B.《西厢记》 

C.《窦娥冤》           D.《桃花扇》 

13．黄帝陵公祭活动一般在每年的（    ） 

A．端午节              B．清明节 

C．重阳节              D．中秋节 

14．地球上出现的四季更替是由于（    ） 

A．地球自转            B．地球公转     

C．太阳自转            D．太阳公转 

15．国际通用的向外界发送求救信号的三个字母是（    ） 

A．EOS                 B．SOS            

C．CEO                 D．EMS 

16．“亚圣”指孟子，那“至圣”所指的儒家代表人物是（    ） 

A．孔子                B．老子 

C．朱熹                D．董仲舒 2  

17．下面这些名画由北宋画家张择端创作的是（    ） 

A.《富春山居图》       B.《山水卷》 

C.《八骏图》           D.《清明上河图》 

18．可再生能源是指自然界中可以不断利用、循环再生的能源。以下属于可

再生能源的是（    ） 

A．风能                    B．银 

C．煤炭                    D．天然气 

19．臭氧层能有效防御（    ） 

A．紫外线                  B．红外线 

C．可见光                  D．太阳光 

20. 纳米是一种（    ） 

A．水稻的一种              B．长度单位 

C. 粒子                    D. 时间单位 

21．发现建筑物发生火灾，应拨打的报警电话是（    ） 

A．96119                   B．96110 

C．119                     D．110 

22．废灯管在垃圾分类中属于（    ） 

A．有用垃圾                B．有害垃圾 

C．可回收物                D．其他垃圾 

23．发生煤气中毒后，应首先（    ） 

A．给病人喝水 

B．给病人保温 

C．将病人移到通风处 

D．拨打 120 送医院治疗 

24．在我国，野外迷路时，下列辨别方向的方法不正确的是（    ） 

A．树木年轮较密的一侧是南方 

B．树木枝叶茂盛的一侧是南方 

C．岩石上布满青苔的一侧是北方 

D．蚂蚁的洞口朝向的一侧是南方 

25．地震发生时，身处高楼，下列选项中正确的自救防护措施是（    ） 

A．立刻向外跑，乘电梯下楼 

B. 一动不动，等待救援 

C. 蹲到外窗户旁躲避，找机会跳楼逃生 

D. 把靠垫举在头顶，蹲到坚固的桌子下面，护好头部 
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第二部分  能力素养 

请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。本部分共有 25 道

题（26～50 题），每题 4 分，共 100 分。 

26．长期以来中国股市被外界冠之以“政策市”，股市走势深受政策影响。 

这并不是说，当股市______时，监管层不应该出台政策进行干预，而是 

说管理层是在“父爱情节”下不当的政策干预，造成股市发展_____了 

市场本身的规律。要改变这一现象，还是要加强制度建设。这虽是老 

话常谈，其实从一个侧面也说明了制度建设的重要性。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ） 

A．变动  适应              B．异动  脱离  

C．涨跌  冒犯              D．震荡  违反 

27．对于大多数的传统媒体而言，或许很难______建立具有上亿用户规模的 

超级平台来实现“有话大声说”，而通过我们的专业素养和专业能力做 

出“有品质”的作品，或许是我们更应该______的。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ） 

A．实现  深思熟虑 

B．期待  知难而上 

C．想象  不敢奢望 

D．指望  孜孜以求 

28．莎氏喜剧中，人物对话除了冷嘲热讽，更多的是机智的幽默。英式幽 

默也经常用到双关、暗讽以及智慧笑话。英式幽默从本质上所表现出 

的对权势的轻视，可谓从莎氏喜剧中______。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ） 

A．一脉相承                  B．举一反三 

C．发扬光大                  D．受益匪浅 

29．世上有一样东西，比任何别的东西都更______于你，那就是你的经历。 

你生命中遭遇的人和事，你因这些遭遇产生的悲欢、感受和思考，这 

仅仅属于你自己，不可能转让给其他任何人。这是你最珍贵的______。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ） 

A．忠诚  财富                B．依附  资产 

C．归属  品质                D．贴近  礼物 

30．中华民族一直以其强烈的责任意识享誉世界，在建立市场经济体制的新 

的历史时期，尤其需要______人们的责任意识，这既是构建社会主义和 

谐社会的必然______，也是时代的呼唤。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（    ） 

A．增强    要求         B．提高    结果   

    C．加强    需要         D．提升    途径 

31．甲、乙两个人玩石头剪刀布游戏，假设双方都是随机出拳，且只玩一次， 

问甲没赢的概率是（    ） 

A．二分之一             B．三分之一 

C．三分之二             D．四分之三 

32．一只船发现漏水时，已经进了一些水，水匀速进入船内，如果 6人淘水， 

3 小时淘完；如果 8人淘水，2小时淘完。如果要求 1 小时淘完，则要安 

排淘水的人数为（    ） 

A．12 人                 B．14 人 

C．15 人                 D．16 人 

33．甲、乙、丙三人的平均体重为 70 千克，甲、乙两人的平均体重比丙重 3 

千克，甲的体重比丙的重 5千克，则乙的体重为（    ） 

A．70 千克               B．69 千克 

C．68 千克               D．67 千克 

34．足球比赛的记分规则为：胜一场得 3分，平 1场得 1分，输 1场得 0分。 

一支足球队已比赛了 8场，输了一场，得了 17 分，则赢了（    ） 

A．7 场                  B．6 场    

C．5 场                  D．4 场 

35．小华的妈妈将 3 万元人民币存入银行，存期一年，年利率为 1.5%，到期 

后，小华的妈妈可得到的利息为（    ） 

A．305 元                B．450 元 

C．360 元                D．648 元 

36．从 0、1、2、7、9这五个数字中任选四个不重复的数字，组成的最大四 

位数和最小四位数之间的差是（    ） 

A．8442                  B．8740   

C．8694                  D．9694  
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37．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的 

规律性。（    ） 

 
38．下列图形中是中心对称图形，但不是轴对称图形的是（    ） 

 

 

 

  

 

39．“只要你想象得到，你就能做到；只要你能梦见，你就能实现。”这句 

格言告诉我们（    ） 

A．因为我们不敢想，所以我们总不能成功 

B．有时候人与人之间的差别在于意识和胆识 

C．要想成功，就需要加强我们的想象 

D．只要想成功，我们即使不努力也能成功 

40．尽管传统的观念都认为中午小憩是有利于健康的，但是有的科学家研究 

发现，经常睡午觉超过一个小时会使心血管疾病风险增加 82%，并且死 

亡风险会增加 27%。但是如果午睡时间短于半个小时的话，患这些疾病 

的风险却会相应地降低。后来，科学家又进一步分析研究，发现只要午 

睡时间超过 40 分钟，那么得糖尿病、肥胖等代谢综合征的风险就会陡 

然加大。而且睡午觉要是超过 90 分钟的话，非但不能缓解疲劳，相反 

还更加容易感到疲劳。 

根据上述材料，以下推断正确的是（    ） 

A．午睡时间越短，越有利于健康 

B．不睡午觉可以有效避免患心血管疾病、糖尿病 

C．如果你一天都觉得疲劳，那你午睡超过了 90 分钟 

D．午睡时间过长，反而不利于健康 

41．一个人的夜明珠丢了，于是他开始四处寻找。有一天，他来到了山上，

看到有三个小屋，分别为 1号、2号和 3号。从这三个小屋里分别走出来

一个女子，1号屋的女子说：“夜明珠不在此屋里。”2号屋的女子说：“夜

明珠在 1 号屋内。”3 号屋的女子说：“夜明珠不在此屋里。”这三个女子

中只有一个人说了真话。 

根据上述材料，以下推断正确的是（    ） 

A．夜明珠在 1号屋         

B．夜明珠在 2号屋 

C．1 号屋的女子说了真话  

D．3 号屋的女子说了真话 

42．某位科学家有一个非常漂亮的花瓶，有一天他在把玩他的花瓶时不小心

将花瓶打碎了，他对这些打碎了的花瓶碎片进行了研究，并按照一定方

式重新分类碎片，令他万万没有想到的是，他所发现的这种碎片分类方

式竟然对恢复文物、天体研究起了很大帮助。这位科学家的故事主要启

示我们（    ） 

A．意识对事物的发展起推进作用 

B．真理既是相对的又是绝对的  

C．认识是实践的源泉 

D．偶然背后蕴藏着必然，一定要发挥主观能动性 

43．人们常讲举一反三、触类旁通，意思是掌握某种知识后，能把这些知识

应用于相似的或有联系的工作岗位及工作任务中，去实现学习的迁移。

当然，迁移有正迁移和负迁移之分，正迁移也叫“助长性迁移”，是指一

种学习对另一种学习起到积极的促进作用；负迁移一般是指一种学习对

另一种学习起干扰或抑制作用。负迁移的产生常在两种学习又相似又不

相似的情境下，学习者因认知混淆而产生的。发生这种迁移，会使另一

种学习更加困难，错误增加。 

        根据上述材料，下面现象属于负迁移的是（    ） 

A．学习钢琴的人再来学习小提琴 

B．学习汉语拼音的人再去学习英语 

C．学习数字的人再去学习经济学 

D．学习英语的人再来学习法语 

A B C D 
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44．打造绿色丝绸之路、健康丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路，要 

以钉钉子精神抓下去，一步一步把“一带一路”建设向前推进，让“一 

带一路”建设造福沿线各国人民。这种“钉钉子精神”所体现的哲学道 

理是（    ） 

A．事物之间可以根据情况建立新的具体联系 

B．事物发生质变后才能为新的量变开辟道路 

C．树立全局观念是实现整体的最优目标的条件 

D．发挥主观能动性有利于推动事物的进一步发展 

45．中国老百姓过去有敬惜字纸的传统，然而进入现代社会以后，文字或者

阅读的这种神圣感正在一步一步逐渐消解，一个重要原因是出版变得更

加容易了，书也就不像以往那么金贵了。中国现在每年出版 40 多万种

纸质图书，规模空前，但其中真正能够浸润心灵、开启心智的图书数量

仍然有限。面对琳琅满目的新书进行挑选时，人们往往首先感受到的既

不是对知识的敬意，也不是“开卷有益”的喜悦，而是“这是一本好书

吗？值得花费几个小时甚至几天的时间去读吗？读完之后会达到自己

想要的效果吗？” 

根据上述材料，人们对书籍不再像过去那样爱惜是因为（    ） 

A．出版书籍数量太多难以选择 

B．电子书对纸质书的冲击较大 

C．社会心态浮躁难以静心阅读 

D．书籍数量多了但质量没跟上 

46．如今，面对纷繁复杂的国际形势，我国根据实际情况，调整了现阶段的

外交部局。这个新布局反映的是一种围棋思维，重大局谋长远，不计较

一城一池之得失。在对外交往中注重大国战略稳定，周边政治统合，对

发展中国家重义轻利，多边舞台优化提升，这些都表明了和以往相比，

现在中国更加重视战略谋篇布局。 

根据上述材料，下列正确反映这一战略的外交活动有（    ） 

A．坚持新型义利观，携手发展中国家构建命运共同体 

B．多予少取，化解利益分歧，运筹中美中俄中欧等新型大国关系 

C．谋求利益共识，构建周边伙伴关系，以应对全球性挑战和第三方威胁 

D．遏制日本韩国等与美国关系密切的国家的发展 

47．如果脖子不舒服，那不是落枕就是受风，一定得去医院骨伤科看看。 

如果以上表述为真，那么，由此可以推出（    ） 

A．如果小张去医院骨伤科看病，那么他脖子一定不舒服 

B．如果小张脖子没有不舒服，那么他不会去医院骨伤科 

C．如果小张既没落枕也没受风，那么他不会去医院骨伤科 

D．如果小张没去医院骨伤科看病，那么他既没落枕也没受风 

48．皮肤美是人体美的一个重要特征。面部皮肤是最引人注目的地方，健美 

的面部皮肤可增添人的姿色，反映人体的健康状况与精神面貌。亚洲人 

大多数是黄肤色人种，光洁柔润、白里透红的颜面，这也是历来被亚洲 

人所称道、羡慕和追求的。关于这段话，下列推断不正确的是（    ） 

    A．亚洲除了黄肤色还有其他肤色的人种 

    B．亚洲人的肤色是最美丽的 

    C．皮肤美也是衡量人体美的一个指标 

    D．面部肤色可反映一个人的健康状况 

49．一个民族必须具有自信心、自尊心和凝聚力，这个民族才能够自立于世 

界，如果丧失了它，这个民族就没有了希望。民族的自信心、自尊心和 

凝聚力又是基于对自己优秀的文化传统具有了正确的了解和认识之后， 

才开始萌生的。因此（    ） 

A．一个民族只要继承自己优秀的文化传统，就自然会产生凝聚力 

B．一个民族只有正确了解和认识自己优秀的文化传统，才能自立于世界 

C．一个民族要增强自信心、自尊心和凝聚力，首先必须发展经济 

D．一个民族是可以自然而然地了解和认识自己的优秀文化传统 

50．1863 年，伦敦开通了世界上第一个地铁系统，《经济学人》发表社论， 

声称地铁能缓解交通压力，而且能盈利。如今，全球近两百个城市拥有 

了地铁，地铁对疏通交通压力发挥了巨大作用，但“吸金”能力羸弱， 

除了中国香港地铁，其他城市地铁都亏本。从这个角度来说，地铁离成 

功还差一步。文中最后一句的“这个”指（    ） 

A. 地铁         

B．缓解交通压力  

C．盈利          

D．作用 
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第三部分  综合认知 

     请根据下列资料所提供的信息进行分析、比较、计算和判断，回答 51～75 

题，每题 4 分，共 100 分。 

    根据下面的材料和图表回答第 51～55 题。 

        2016 年，“一带一路”沿线 64 个国家 GDP 之和约为 12.0 万亿美元，占 

全球 GDP 的 16%；对外贸易总额(进口额+出口额)约为 71885.6 亿美元，占 

全球贸易总额的 21.7%。 

 
51．2016 年，蒙古在对外贸易当中（    ） 

A．实现贸易顺差 6.7 亿美元     B．实现贸易顺差 6.3 亿美元     

C．实现贸易逆差 6.7 亿美元     D．实现贸易逆差 6.3 亿美元 

52．2016 年，“一带一路”沿线国家中，东南亚 11 国的人口数比东欧 20 国 

的人口数多（    ） 

A．31690.6 万人                B．21690.6 万人     

C．32161.9 万人                D．63852.5 万人 

53．2016 年，“一带一路”沿线国家中，南亚 8国的 GDP 之和比中亚 5国的 

GDP 之和多（    ） 

A．26891.9 亿美元              B．36891.9 亿美元     

C．2254.7 亿美元               D．7891.9 亿美元 

54．2016 年，下列“一带一路”沿线国家中，人口数最多的是（    ） 

A．东南亚 11 国                 B．南亚 8国     

C．西亚、北非 19 国             D．东欧 20 国 

55．根据以上材料，下列说法错误的是（    ） 

A．2016 年，“一带一路”沿线 64 个国家 GDP 之和约占全球 GDP 的 16%              

B．2016 年，“一带一路”沿线 64 个国家对外贸易总额(进口额+出口额) 

约占全球贸易总额的 21.7%。 

C．2016 年，中亚 5国的出口额比进口额多 168 亿美元 

D．2016 年，“一带一路”沿线 64 个国家均实现贸易顺差 

根据下面的材料回答第 56～60 题。 

材料一：2010 年，全国劳动力总量将达到 8.3 亿人，城镇新增劳动 

力供给 5000 万人，而城镇劳动力就业需求岗位只能新增 4000 万个。因 

此，在相当长的时期内，就业必然成为我国的民生之本。 

 材料二：高校毕业生依然面临结构性就业难题。2007 年全国普通高 

校毕业生达 500 万人，至今约有 100 多万人没有找到工作，就业压力进 

一步加大。 

材料三：根据调查显示，大学生起薪的平均值约在 1600 到 1800 元 

的区间。据此，有人得出了“大学生身价等同于农民工”的结论。 

56．根据材料一判断，2010 年，我国城镇劳动力的总体供求状况为（    ） 

A．供大于求约 1700 万人     B．供大于求约 1000 万人 

C．供大于求约 2000 万人     D．供大于求约 1400 万人 

57．能够成为解决我国就业难题的主要途径之一的选项是（    ） 

A．降低劳动力的供给        B．降低经济增长和就业之间的弹性系数 

C．促进经济增长            D．减少高校招生人数 

58．从材料分析，影响大学毕业生起薪降低的主要因素是（    ） 

A．同行业的工资水平        B．全社会劳动生产率水平 

C．劳动力的供求状况        D．市场经济的发育程度 

59．大学生就业压力加大，不可行的缓解思路是（    ） 

A．调整高校学科失衡问题     B．发挥政府宏观调控作用 

C．引导毕业生树立理性择业观 D．统一用人单位的选人政策 

60．对于“大学生身价等同于农民工”这句话，以下说法不合理的是（    ） 

A．它从一个侧面反映了当前大学生就业形势紧张的状况 

B．它反映了当前大学生的起薪比较低 

C．夸张的说法，起薪高低并不是反映个人社会作用大小的唯一因素 

D．既然大学生起薪等同于农民工，因此读大学没有必要 
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根据下面的图表回答第 61～65 题。 

 

61．2014 年 1～11 月我国货物运输总量最大的领域是（    ） 

A．公路                  B．民航  

C．铁路                  D．水运 

62．2014 年 11 月我国货物运输总量最小的领域是（    ） 

A．铁路                  B．公路 

C．水运                  D．民航 

63．2014 年 11 月水运周转总量占我国货物周转总量的比重约为（    ） 

A．30%                   B．40% 

C．50%                   D．60% 

64．2014 年 1～11 月我国水运运输总量比铁路运输总量（    ） 

A. 多 2.2 亿吨            B．多 19.5 亿吨    

C. 少 2.2 亿吨            D．少 19.5 亿吨   

65．根据上图，下列推断正确的是（    ） 

A. 2014 年 11 月我国铁路、公路和水运运输总量同比增速均有所提高          

B. 2014 年 11 月我国铁路、公路和水运运输总量同比增速水运最高 

C. 2014 年 1～11 月我国货物周转总量中公路所占的比重最高         

D．2014 年 1～11 月我国货物周转总量中民航所占的比重比水运低   

根据下面的材料回答第 66～70 题。 

目前，医生们已经发现更多证据表明 H5N1 型禽流感病毒迅速变异， 

使抗禽流感药物“达菲”失效。2005 年 1 月，当一名 13 岁的越南小女 

孩因轻微肺炎被送到医院时，人们还庆幸她及时得到了“达菲”的治疗， 

用药初期症状确有缓解，但 6天后她还是离开了人世。这只是牛津大学 

临床研究中心专家诺·德容报告中的一例病毒进化证据。这一报告还指 

出，尽管服用了“达菲”，越南医院 8名感染 H5N1 病毒的患者中仍有 4 

人死亡。调查显示，在两名病人的体内，病毒已对“达菲”产生耐药性。 

世卫组织认为，照此进化速度，H5N1 型病毒在人际传播只是早晚问题。  

          根据世界卫生组织的统计，目前在 4个国家中已有 139 人感染 H5N1 

型病毒，71 人死亡。目前治疗禽流感主要依靠 4种药物。其中两种旧药 

“金刚烷胺”和“金刚乙胺”对病毒效力已经较小，两种新药则是“达 

菲”胶囊和英国葛兰素——史克公司生产的喷雾式“乐感清”。  

          美国康奈尔大学医学院专家安妮·莫斯科纳指出，新药“达菲”并

非完美。她和其他专家都认为，德容报告说明“达菲”需要谨慎保存、

妥善使用。而“达菲”的制造商瑞士罗氏制药公司说，“达菲”必须在

感染病毒后 48 小时内服用才会有效，并必须连续服用多天疗效才明显。  

          德容和莫斯科纳都认为“乐感清”是较好的“达菲”替代品。但“乐 

感清”也有自身的缺陷。作为喷雾式吸入药剂，它对某些有呼吸问题的 

患者并不实用，比如哮喘病人。 

          德容说，就像治疗艾滋病，对抗禽流感也需要用“鸡尾酒”疗法。

现在用药多了几种选择。德容说，一种叫利巴韦林的抗病毒药可以加入

“鸡尾酒”处方，这种药物通常用于治疗肺炎。另外，抑制神经氨酸苷

酶的新药“帕拉米韦”将来可能也是一种选择。“帕拉米韦”目前尚在

实验中，尚未获得美国食品和药物管理局批准使用。  

  66．原文认为，“达菲”对抗击 H5N1 型禽流感毒正在失去效力。下列不能作

为这一结论依据的一项是（    ） 

      A．一名 13 岁的越南女孩接受“达菲”治疗，6天后她还是离开了人世  

      B．服用了“达菲”，越南 8名感染 H5N1 型病毒的患者中仍有 4人死亡  

      C．调查显示，在两名病人的体内，病毒已对“达菲”产生耐药性  

D．世卫组织统计，目前在 4个国家中已有 139 人感染 H5N1 型病毒 
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67．下列理解与表述，不符合原文意思的一项是（    ） 

      A．“达菲”之所以失去效力，是因为 H5N1 型禽流感病毒能够迅速变异  

      B．世卫组织担心，照此下去，H5N1 型病毒在人际传播只是早晚问题  

      C．瑞士罗氏制药公司不同意“达菲”需要谨慎保存、妥善使用的观点  

      D．“达菲”、“乐感清”等药物在治疗禽流感方面都存在着一些缺陷  

68．根据原文，下列药物中不是治疗禽流感主要依靠的药物的是（    ） 

A．“金刚烷胺”和“金刚乙胺”  B．喷雾式“乐感清” 

       C．“达菲”胶囊                D．新药“帕拉米韦” 

  69．根据原文提供的信息，下列推断正确的一项是（    ） 

      A．研究“达菲”对抗禽流感药物正在失去效力的原因，有助于人类尽 

快寻找取代“达菲”用以对付禽流感的新药  

      B．人类正遭受禽流感的威胁，加快研制出针对 H5N1 型病毒的疫苗是整

个科学界的当务之急  

      C．如果葛兰素—史克公司正在研制的注射式“乐感清”获得成功，那

么人类就再也不用担心如何对付禽流感了  

      D．事实证明，“帕拉米韦”新药能有效地抑制神经氨酸苷酶，它一旦

投放市场，就能为人类对付禽流感提供强有力的武器  

  70．对文中“鸡尾酒”疗法的理解，正确的一项是（    ） 

      A．对抗禽流感需要像“鸡尾酒”一样，通过多种药物联合使用更有效  

      B．对抗禽流感不仅需要用各种药物，也要用到“鸡尾酒”  

      C.“鸡尾酒”疗法的典型代表药物是“利巴韦林”  

      D．用“鸡尾酒”疗法是在各种药物中选择一种最新的药物  

根据下面的材料回答第 71～75 题。 

地震发生时，最基本的现象是地面的连续振动，主要是明显的晃

动。极震区的人在感到大的晃动之前，有时首先感到上下跳动，这是

因为地震波从地内向地面传来，纵波首先到达的缘故。横波接着产生

大振幅的水平方向的晃动，是造成地震灾害的主要原因。地震造成的

灾害首先是破坏建筑物，如 1976 年中国河北唐山地震中，70%～80%的

建筑物倒塌，人员伤亡惨重。地震对自然界景观也有很大影响，最主

要的后果是地面出现断层和地裂缝。大地震的地表断层常绵延几十至

几百千米，往往具有较明显的垂直错距和水平错距，能反映出震源处

的构造变动特征。但并不是所有的地表断裂都直接与震源的运动相联

系，它们也可能是由于地震波造成的次生影响。地震的晃动使表土下沉，

浅层的地下水受挤压会沿地裂缝上升至地表，形成喷沙冒水现象。大地

震能使局部地形改观，或隆起，或沉降，使城乡道路坼裂、铁轨扭曲、

桥梁折断。在现代化城市中，由于地下管道破裂和电缆被切断造成停水、

停电和通讯受阻，煤气、有毒气体和放射性物质的泄漏可导致火灾和毒

物、放射性污染等次生灾害。在山区，地震还能引起山崩和滑坡，常造

成掩埋村镇的惨剧。并且崩塌的山石堵塞江河，会在上游形成地震湖。  

71．文中提到“唐山地震中，70%～80%的建筑物倒塌，人员伤亡惨重”，旨 

在说明（    ） 

A．地震的表现即地面的破坏       B．地震首先破坏地面建筑物  

C．地震灾害后的主要表现         D．地震带给人类巨大的伤害   

  72．属于地震“次生灾害”的是（    ） 

A．桥梁断裂                     B．管道破裂  

C．山体滑坡                     D．放射性污染  

  73．下列说法不符合文意的是（    ） 

      A．所有的地表断裂都直接与震源的运动相联系 

      B．造成地震灾害的主要原因是横波产生的大振幅晃动  

      C．地震中发生的火灾很可能是地震波造成的次生影响  

      D．地震中喷沙冒水的现象也是地震晃动产生的结果   

  74．下列说法符合文意的是（    ） 

      A．地震极震区的人首先必定感受到上下跳动  

      B．山区发生地震就会造成掩埋村镇的惨剧  

      C．地震造成地形的改变既有隆起也有下降  

      D．地震崩塌的山石往往在河流下游形成地震湖   

  75．本文主要讨论的问题是（    ） 

      A．地震产生的原因               B．地震的次生灾害  

      C．地震造成的危害               D．地震的各种现象 

 

 

※※※    全部测试到此结束！    ※※※ 


